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ATA DA 57ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de 2017, no horário regimental, sob a 

Presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quinquagésima sétima 

Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 

Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 

Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 

Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 

Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 56ª Sessão 

Ordinária realizada em 18 de setembro, foi aprovada. CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA DE DIVERSOS: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 360/2017 - Alexsander Franson - Requer ao Sr. Prefeito, para que 

informe todo o valor gasto com tubos de concreto nos anos de 2015, 2016 e 2017, e o 

cronograma de utilização dos mesmo para o ano de 2017. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 381/2017 - Wilson Roberto Margarido - Requer 

ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de incluir no convênio da Fundação Instituto 

de Terras do Estado de São Paulo ITESP/MUNICIPIO a regularização dos imóveis dos 

Bairros de Cima I e II, Bairro Mato Dentro e Engenho Velho. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 396/2017 - Vanessa Guari 

- Requer ao Comutran, que informe a possibilidade de implantar sentido único na Rua: 

Flauzino Antunes, Centro. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta ao Requerimento 397/2017 - Toni do Cofesa - Requer ao COMUTRAN, para 

que informe a possibilidade de implantar lombada ou redutor de velocidade na Vicinal 

Mario Covas, próximo ao KM 7, no Bairro de Cima. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 402/2017 - Débora Marcondes - 

Requer ao COMUTRAN, para que informe a possibilidade de instalar placas de alerta 

em locais com alta incidência de acidentes de trânsito, no âmbito do Município de 

Itapeva. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 411/2017 - Toni do Cofesa - Requer ao COMUTRAN, para que informe 

a possibilidade de implantar sentido único na Pedro Cadena, entre os números 601 e 

785, na Vila Dom Bosco. Ofício de Elektro - Resposta ao Requerimento 454/2017 - Toni 

do Cofesa - requer à Elektro, para que informe sobre a doação dos postes padrão LBR, 

quantos serão distribuídos e quando isso ocorrerá. Ofício de Prefeitura Municipal de 
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Itapeva - Resposta ao Requerimento 461/2017 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito, 

o envio da relação de como está o andamento das contratações do processo seletivo 

de professores auxiliares. Ofício de Secretaria Municipal de Governo e Negócios 

Jurídicos encaminhando cópia das Leis nº 4027/2017 e 4028/2017. PROPOSITURAS: 

Projeto de Lei: 121/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a “Semana Municipal 

de Conscientização e Prevenção à Alienação Parental” e dá outras providencias. 

126/2017 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por mio 

de Subvenção Social, à Associação dos Centros de Desenvolvimento da Criança, para 

o fim que especifica. 127/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Institui a divulgação 

de fotos dos animais disponíveis para adoção no, canil e gatil municipal no site oficial 

da Prefeitura Municipal de Itapeva e dá outras providências. 128/2017 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas 

informativas, nos locais onde especifica, sobre o crime de abandono de animais e dá 

outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando 

os Projetos de Lei 94 e 118/2017 para apreciação do Plenário. Desfavorável da 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa, com voto 

contrário vencido do vereador Jeferson Modesto, dando ciência ao Plenário do 

arquivamento da Emenda 5/2017 ao Projeto de Lei 101/2017. Requerimento: 527/2017 

- Vereador Sidnei Lara - Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens), para 

que informe a possibilidade de melhorias (recapeamento) no asfalto e na sinalização da 

Av. Expedicionários de Itapeva, em toda a sua extensão. 528/2017 - Vereador Oziel 

Pires de Moraes - Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações aos 

organizadores do evento “ 1º OVER CARS”, realizado no dia 17 de setembro de 2017, 

na Praça de Eventos Zico Campolim, em Itapeva – SP. 529/2017 - Vereador Oziel Pires 

de Moraes - Requer que seja inserido em Ata, Voto de Congratulações aos 

organizadores do evento “ MEXA-SE, realizado no dia 16 de setembro de 2017, na 

Praça de Eventos Zico Campolim, em Itapeva – SP. 530/2017 - Vereador Toni do Cofesa 

- Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de instalar juntamente à Unidade 

de Pronto Atendimento (UPA) uma farmácia municipal 24 horas. 532/2017 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à Secretaria Municipal de 

Obras, informe a data prevista para a retomada das obras do Mirante do Debret, 

paralisados desde 2011. 533/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que informe sobre a possibilidade de ampliar a praça Clara Golob Fecetti 

até a calçada em frente a Igreja da Comunidade São Camilo de Léllis, transformando 

em um calçadão o trecho em questão da Rua Higino Marques. 534/2017 - Vereadora 

Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de realizar 
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lajotamento no final da rua Capão Bonito, Vila Bom Jesus. Indicação: 965/2017 - 

Vereador Alexsander Franson - Indica instalação de iluminação pública na Rua Jair Vitta 

(Travessa 1) da Higino Marques, no Bairro Jardim Maringá. 972/2017 - Vereador 

Alexsander Franson - Indica limpeza, nova pintura e reparos nos assentos em todo o 

calçadão Dr. Pinheiro. 977/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a implantação de 

bancos na Praça de Eventos Zico Campolim. 978/2017 - Vereadora Vanessa Guari - 

Indica realizar demarcação de faixa de pedestres e oferecer uma infraestrutura com 

pista de corrida ao redor do Parque Linear Mario Covas. 979/2017 - Vereador Edivaldo 

Negão - Indica encaminhar a esta Casa Projeto de Lei que dispõe sobre o Programa 

Municipal "Meu Bairro Limpo". 980/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica a construção 

de um poço Artesiano no Bairro da Cachoeira município de Itapeva. 983/2017 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Indica a instalação de lixeira comunitária na Praça Nossa Senhora 

Aparecida, Vila Aparecida. 984/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica providenciar 

cerca de proteção no parquinho da Praça da Liberdade, Jardim Europa. 985/2017 - 

Vereador Dr. Pedro Correa - Indica instalar ponto de ônibus com abrigo na Rua Benedito 

Camargo Margarido, em frente ao número 662, Bairro Jardim Grajaú. 986/2017 - 

Vereador Sidnei Lara - Indica limpeza, retirada de lixos e entulhos e colocação de placa 

“Proibido Jogar Lixo”, no terreno que fica entre a Avenida Mario Covas e a Rua Araras 

(em frente a Praça Juvenal Bueno de Almeida), localizada na Vila Nossa Senhora de 

Fátima. 987/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica corte da grama, limpeza e 

manutenção do playground da Praça Maria de Lourdes Camargo - localizada no Parque 

Longa Vida. 988/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Indica operação tapa buraco em 

toda a extensão da Rua Antonio Carlos Veiga – Vila Ribas. 989/2017 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indica implantar iluminação pública na rua Vicente Rodrigues da 

Rosa, próximo à igreja católica localizada no Distrito Alto da Brancal. 990/2017 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica a passagem de máquina motoniveladora e posterior 

cascalhamento das estradas do Bairro Pacovinha. A Presidência encaminha os Projetos 

de Lei 121/2017 à Comissão de Legislação, 126/2017 às Comissões de Legislação e 

Economia, 127 e 128/2017 às Comissões de Legislação e Defesa dos Animais para 

exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providencias de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra a vereadora Vanessa Guari 

cumprimenta todos. Comenta sobre o estado de conservação dos bancos da praça de 

Eventos Zico Campolim. Comenta sobre o dia nacional de luta da pessoa com 

deficiência, que é comemorado em 21 de setembro. Comenta sobre pedido feito em 

relação a adequação das calçadas para pessoas com deficiência. Diz que esse é um 

pedido feito também pelo vereador Rodrigo, e que vão encaminhar juntos uma nova 
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solicitação. Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta todos. Comenta 

sobre as obras abandonadas no município. Apresenta um vídeo mostrando o local onde 

seria construído o Instituto Federal de Tecnologia. Diz que essa é uma obra muito 

importante e que está totalmente paralisada. Comenta sobre a propositura que 

apresentou pedindo a continuidade nas obras, e pede para que seja elaborada uma 

Moção, assinada por todos os vereadores, pleiteando a retomada dessa obra.  Comenta 

sobre resposta que recebeu do executivo em relação ao Jardim Guanabara, que não foi 

incluído no convenio do ITESP para a regularização, mas que fizeram a solicitação para 

a inclusão do Bairro. Comenta sobre resposta que recebeu em relação a iluminação do 

Bela Vista/Kantian. Agradece ao Secretário de Transportes pelo serviço realizado na 

estrada da algibeira. Agradece a Secretária de Saúde pela ajuda dada. Com a palavra 

o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. Fala sobre a discussão que está 

ocorrendo em Brasília em relação à reforma política.  Diz que é extremamente favorável 

ao “distritão”, sendo eleitos os mais votados. Comenta que, se na época das eleições 

em Itapeva, fossem eleitos os mais votados, teriam uma mudança na Câmara e que, 

inclusive, não seria vereador. Comenta que, atualmente, o sistema proporcional de certa 

forma não atinge a vontade popular. Comenta sobre as dificuldades de se montar uma 

Chapa. Diz que existe a necessidade de se fazer uma reforma política no país.  Diz que 

os deputados sempre acabam se esquivando e deixando a situação do jeito atual. 

Comenta sobre o Deputado Federal Tiririca que, pela quantidade de votos que recebeu, 

elegeu mais de três deputados.  Acredita que se fossem eleitos os mais votados, seria 

mais justo e geraria mais economia nas eleições, mas que, infelizmente, o congresso 

se esquiva de votar essa reforma que é muito importante para o país. Diz que é 

necessário também uma reforma no código penal, que está defasado.  Diz que são 

muitos deputados federais em Brasília, e que não teria a necessidade de ter tantos, e 

que já passou da hora de ter uma reforma. Comenta que mesmo sabendo que não seria 

eleito dessa forma, é a favor de se elegerem os mais votados, e que a democracia 

prevaleceria dessa forma. Lamenta pelos deputados federais mais uma vez fecharem 

os olhos para a sociedade. Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. 

Comenta sobre a questão da votação do “distritão”. Diz que muitos deputados deveriam 

sentir vergonha e renunciar ao cargo, pois o que vê em nível nacional atualmente é 

vergonhoso. Diz que as leis adotadas pelo país para a classe política é uma 

consequência da incompetência de pessoas que não têm sentimento com o povo 

brasileiro. Comenta sobre o aniversário de Itapeva e dos eventos que foram realizados. 

Agradece à Secretaria de Transporte pelos serviços realizados. Diz saber que o Prefeito 

está passando por dificuldades financeiras, mas que tem competência para gerenciar a 
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cidade, e acredita que anos melhores virão. ORDEM DO DIA: Leitura da Emenda 

001/2017 ao Projeto de Lei 94/2017 – Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa. O artigo 2º passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 2º. O 

caput do artigo 7º da Lei Municipal n.º 2.272, de 10 de janeiro de 2005, passa a vigorar 

com a seguinte redação: “Art. 7º. Para serem credenciadas como consignatárias, as 

entidades referidas no artigo 6° desta Lei deverão apresentar os seguintes documentos: 

”. Acrescenta o artigo 3º, que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 3º. Fica 

suprimido o inciso III do artigo 6º da Lei Municipal nº 2.272/06: Art. 6°(...)(...) III.  

sociedades cooperativas de crédito, constituídas e integradas, exclusivamente, por 

servidores públicos e pensionistas municipais, desde que em conformidade com as 

exigências da Lei Federal n° 5.764, de 16 de dezembro de 1971, e devidamente 

registradas junto ao Banco Central do Brasil; (SUPRIMIDO). Acrescenta o artigo 4º, com 

a seguinte redação: Art. 4º. Fica acrescido ao artigo 6º da Lei Municipal nº 2.272/06 o 

inciso VIII, com a seguinte redação: Art. 6°(...) (...) VIII – Comércios varejistas de 

produtos alimentícios;. Acrescenta o artigo 5º, com a seguinte redação: Art. 5º. Esta lei 

entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. O 

vereador Toni do Cofesa pede o adiamento por uma sessão. Pedido colocado em 

votação. Pedido de adiamento aprovado por todos. O Projeto de Lei 94/2017 não foi 

votado por conta do pedido de adiamento. Leitura do Projeto de Lei 118/2017 - 

Vereadora Vanessa Guari - Institui o Setembro Dourado no calendário oficial de eventos 

no Município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão: com a 

palavra a vereadora Vanessa Guari pede voto favorável ao projeto que está 

apresentando. Comenta que atualmente essa é a segunda causadora de morte de 

crianças e adolescentes de 0 a 19 anos, e que o Índice de cura pode chegar a 80% se 

diagnosticado precocemente. Colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos.   

Leitura do Requerimento 527/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao DER 

(Departamento de Estradas e Rodagens), para que informe a possibilidade de melhorias 

(recapeamento) no asfalto e na sinalização da Av. Expedicionários de Itapeva, em toda 

a sua extensão. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 528/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer que seja 

inserido em Ata, Voto de Congratulações aos organizadores do evento “ 1º OVER 

CARS”, realizado no dia 17 de setembro de 2017, na Praça de Eventos Zico Campolim, 

em Itapeva – SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 529/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer que seja 

inserido em Ata, Voto de Congratulações aos organizadores do evento “ MEXA-SE, 

realizado no dia 16 de setembro de 2017, na Praça de Eventos Zico Campolim, em 
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Itapeva – SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 118/2017. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 59, 

67, 100, 101, 104, 110, 111, 113, 115, 116, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127 

e 128/2017. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017 e 01 e 02 ao 

Projeto de Lei 101/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson fala sobre os projetos que estão tramitando na Casa. Convoca a 

Comissão de Obras para sexta-feira, às 10h00, para deliberar sobre os Projetos de Lei 

101, 122 e 123/2017. Comenta sobre o Projeto de Lei 101/2017. Comenta sobre lei 

federal que garante a gratuidade do transporte público para idosos acima de 65 anos. 

Comenta que em Itapeva foi aprovado um projeto garantindo também o direito aos 

idosos de 60 a 65 anos. Comenta sobre emenda apresentada pelo vereador Rodrigo. 

Diz que, como vereador, vai defender os interesses da população, e que jamais votaria 

favorável algo para tirar o direito já adquirido. Diz que se a Emenda for aprovada, dará 

voto favorável ao projeto também, senão votará contrário.  Comenta sobre projeto de lei 

que foi aprovado na Casa, dando gratuidade aos estudantes, e que todos foram 

solidários à causa dos estudantes e fica na contramão tirar o direito de idosos. Diz que 

terão outras maneiras de gerar economia para o município. Com a palavra o vereador 

Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre o projeto de lei 101/2017 e diz que vai 

solicitar algumas informações ao executivo em relação ao assunto, quanto foi pago de 

tarifa técnica, quanto foi pago para estudantes, funcionários públicos, deficientes físicos 

e idosos. Comenta sobre as tarifas técnicas, e que já foram pagos mais de 2 milhões de 

tarifa. Comenta que seria um absurdo e uma ingratidão retirar esse direito dos idosos. 

Diz que a constituição dá o direito de as prefeituras legislarem em assuntos de interesse 

local. Comenta que, se os contribuintes estão pagando essa tarifa técnica, por que 

contar justamente o direito dos idosos. Comenta sobre a emenda do vereador Rodrigo. 

Diz que vai ser contrário ao projeto. Aparte o vereador Laércio Lopes diz que, se 

possível, solicitar essa informação separando idosos entre 60 e 65 anos e acima de 65 

anos. Continua o vereador Margarido dizendo que esse é o menor dos valores do 

contrato. Comenta que a empresa visa o lucro e vê um empecilho no idoso. Pede para 

se estudar e debater esse projeto. Comenta sobre a iluminação pública do trevo da Fait, 

que muitos alunos vão a pé para a faculdade, e que já ocorreram vários casos de 

agressão. Diz que já fez diversos pedidos juntamente com outros vereadores. Pela 

ordem o vereador Tião do Táxi convoca a Comissão de Agricultura e Meio Ambiente 

para sexta-feira, às 14h00. O vereador Jeferson Modesto convoca a Comissão de 

Defesa dos Direitos dos Animais para sexta-feira, às 10h00. O vereador Toni do Cofesa 
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convoca Comissão de Legislação para sexta-feira, às 10h00 e pede, se possível, a 

presença do Secretário Marco André.  O vereador Laércio Lopes convoca a Comissão 

de Economia para sexta-feira, às 10h00. O vereador Alexsander Franson reforça a 

convocação feita para a Comissão de Obras, sexta-feira, às 10h00. Solicita ao 

Presidente da Casa que envie ofício ao Prefeito para que seja respondido o 

Requerimento 401/2017. A Presidência parabeniza o Secretário de Educação e Cultura 

pelo evento realizado dia 20 de setembro. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os 

vereadores para a 58ª Sessão Ordinária, e Sessão Extraordinária, a ser realizada 

segunda-feira, dia 25 de setembro, no horário regimental e, invocando a proteção de 

Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão, mandando que, para 

constar, fosse lavrada esta Ata, que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, 21 de setembro de 2017. 

 
 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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